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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  4/4/2025 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 

 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ) για 

την αναστολή κάθε υπουργικής πρωτοβουλίας που οδηγεί σε απόλυση εκτός 
οργανικών θέσεων αξιωματικούς» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Η ΠΟΕΣ έθεσε υπόψη μας κείμενο επιστολής – email στο οποίο διατυπώνεται η έντονη 

αντίδραση, δυσαρέσκεια και διαμαρτυρία της για πρόσφατη παρέμβασή σας που 

προανήγγειλε αποστρατεία πολλών εκτός οργανικών θέσεων αξιωματικών. Η ΠΟΕΣ θεωρεί 

ότι η παραμονή στην ενεργό υπηρεσία των υπηρετούντων αξιωματικών στο στράτευμα 

διέπεται από θεσμικές διαδικασίες και νομικές πράξεις, στις οποίες ο ίδιος ο εκάστοτε  

Υπουργός δεν προβλέπεται να εμπλέκεται, είτε μέσω της σχετικής έμμεσης επιβολής 

προσωπικών του αποφάσεων, είτε δια της έμμεσης επιβολής στους όποιους αρμοδίους επί 

των κρίσεων της προσωπικής του συμπάθειας ή απέχθειας για οποιονδήποτε αξιωματικό, 

ενώ, γίνεται αναφορά σε προνομιακή μεταχείριση εκτός οργανικών θέσεων αξιωματικών που 

υπηρετούν στο στρατιωτικό σας γραφείο, στο κτήριο του οικείου Υπουργείου. 

 

Κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί μας, οι εκπρόσωποι της ΠΟΕΣ μας ζήτησαν να 

διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημα για την 

αναστολή κάθε πρωτοβουλίας σας που ενδέχεται να οδηγήσει σε απόλυση εκτός οργανικών 

θέσεων αξιωματικούς, εκτός των πλαισίων των προδιαγεγραμμένων και θεσμοθετημένων 

μηχανισμών κρίσης των αξιωματικών. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στην συνημμένη 

επιστολή - email, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 
 
 
Αθανασίου Μαρία 
____________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  Το ανωτέρω αναφερόμενο ηλεκτρονικό μήνυμα της ΠΟΕΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1652

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/4/2025

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1652

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/4/2025
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Από: Γραμματεία Π.Ο.Ε.Σ. <grammateia@poes.gr> 
Στάλθηκε: Δευτέρα, 17 Μαρτίου 2025 11:39 πμ 
Θέμα: Πρωτοφανείς καταστάσεις στις ΕΔ αναφορικά με την εξαγγελία απόλυσης των εκτός 
οργανικών θέσεων 

Σύμφωνα με την ΠΟΕΣ, ίσως για πρώτη φορά στα χρονικά υπάρχει παρέμβαση και μάλιστα 

δημόσια, από τον ΥΕΘΑ που προανήγγειλε την απόλυση Αξιωματικών εκτός οργανικών 

θέσεων δίχως να έχουν ολοκληρωθεί οι σχετικές διαδικασίες. Πρόκειται, βεβαίως, για τον ίδιο 

Υπουργό που διατηρεί στο στρατιωτικό του γραφείο εν ενεργεία στρατιωτικούς δίχως 

καθήκοντα και τους οποίους δεν μετακινεί επικαλούμενος το νόμο, ενώ εξακολουθεί να έχει 

και ΕΟΘ. Η ΠΟΕΣ συμπληρώνει ότι ίσως να είναι το ίδιο του το Γραφείο που του έχει 

δημιουργήσει την όλη στρεβλή εικόνα, ενώ υπενθυμίζει ότι υφίσταται και μία περίπτωση (αυτή 

του αμετάκλητα καταδικασμένου Αξιωματικού που φέρεται να υπηρετεί στο Γραφείο του) 

όπου θα έπρεπε να μην βρίσκεται καν στις ΕΔ. 

Βεβαίως, η ΠΟΕΣ υπενθυμίζει ότι ο νόμος δεν προβλέπει "παραγγελίες κρίσεων", ούτε 

εξαγγελίες απολύσεων, όπως δεν προβλέπει αναρμόδια Υπουργεία να παρεμβαίνουν στο 

χαρτοφυλάκιο και τις αρμοδιότητες του ΥΠΕΘΑ. Οι κρίσεις εμπίπτουν στην αρμοδιότητα των 

Ανωτάτων Συμβουλίων, αλλά φαίνεται ότι νόμος με νόμο "διαφέρει", όπως χαρακτηριστικά 

επισημαίνεται στο έγγραφο. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, ο νόμος παρουσιάστηκε ως 

"πρακτική", σα να πρόκειται για την εθιμοτυπική χορήγηση άδειας Χριστουγέννων, όπως 

σχολιάζει καυστικά η ΠΟΕΣ, συμπληρώνοντας ότι μια "πρακτική" μπορεί απλώς να 

σταματήσει (όπως ανακοινώθηκε), ενώ ένας νόμος πρέπει να τροποποιηθεί, κάτι που δεν 

έγινε. 

Τέλος, η ΠΟΕΣ κάνει λόγο για επιλεκτική απέχθεια προς τους Αξιωματικούς ΕΟΘ από τις 

Σχολές Υπαξιωματικών, για τους οποίους λέχθηκαν μια σειρά από αναληθή στοιχεία, όπως 

το γεγονός ότι λαμβάνουν μισθό μεγαλύτερο από του Α/ΓΕΕΘΑ, γεγονός που ανάγκασε τον 

ΥΠΕΘΑ να αλλάξει την αρχική του ανακοίνωση για να αφαιρέσει τις ανακρίβειες. Δυστυχώς, 

καταλήγει η ΠΟΕΣ, η πρόβλεψή της ότι οι στρατιωτικοί του σήμερα πρέπει να εκδιωχθούν 

όσο το δυνατόν συντομότερα στο πλαίσιο της εφαρμογής της "Ατζέντας 2030", δείχνει να 

λαμβάνει σάρκα και οστά. 

 

( Το έγγραφο της ΠΟΕΣ στο οποίο γίνεται σχολιασμός των ανωτέρω γραφόμενων : ) 

ΘΕΜΑ:   Σταδιοδρομία (Κατάργηση Κατάστασης ΕΟΘ ΑΣΣΥ) 

ΣΧΕΤ.:   α.   Ν. 4494/2017 (Α΄ 165, «Ρυθμίσεις περί σταδιοδρομίας και εξέλιξης στελεχών 
και οικονομικής μέριμνας και λογιστικού των Ενόπλων Δυνάμεων, σύσταση 
Κοινού Σώματος Οικονομικών Επιθεωρητών και άλλες διατάξεις.») 

               
               
               
               
               
                   
              η.   Ανακοίνωση ΥΠΕΘΑ από 14 Μαρτίου 2025 
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